

EMAS úspěšně ověřen!

Od roku 2010 městský úřad realizuje projekt spolufinancovaný z Revolvingového fondu Ministerstva životního prostředí ČR, jehož cílem je v podmínkách úřadu zavést systém EMAS, který jasně deklaruje postoj k problematice ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje. Zavedení systému EMAS navazuje na dlouhodobý projekt Jilemnice – Zdravé město, v rámci kterého došlo v roce 2007 k podpisu deklarace, v níž se město zavázalo k dlouhodobě udržitelnému rozvoji prostřednictvím místní Agendy 21, která je založena na plánování s veřejností, zabývá se oblastmi udržitelného rozvoje, zdravím, kvalitou života.

Zavedením systému EMAS se městský úřad zavazuje k tomu, že bude vykonávat každodenní provozní činnosti tak, aby došlo ke snížení zatížení životního

prostředí. Při zavádění systému vznikla celá řada dokumentů, které jsou vzájemně provázány a sledují dosažení definovaného cíle, kterým je ochrana životního prostředí.

Závazkem k zavedení požadavků systému EMAS je „Politika životního prostředí města Jilemnice“, pomocí níž úřad prezentuje své závazky v oblasti životního prostředí navenek. Politika je k dispozici všem pracovníkům úřadu a veřejnosti na webových stránkách, dnes ji můžete nalézt také na barevné příloze tohoto zpravodaje.

Veřejnou prezentací (dostupnou na webových stránkách) systému EMAS je „Environmentální prohlášení“, které informuje o činnostech úřadu, definovaných cílech, o vlivu úřadu na životní prostředí, znázorňuje ukazatele vlivu na

životní prostředí a další. Environmentální prohlášení bylo v květnu úspěšně ověřeno akreditovanou organizací, ta měla za úkol zhodnotit, zda informace obsažené v environmentálním prohlášení jsou přesné a v souladu s požadavky nařízení o EMAS. Po úspěšném ověření zavedeného systému EMAS a potvrzení platnosti informací uvedených v prohlášení městský úřad požádá o zapsání do registru EMAS. Účast úřadu v programu EMAS trvá tři roky, po uplynutí této lhůty může úřad požádat o prodloužení registrace. Počet prodloužení registrací není omezen, každý rok však úřad bude muset

aktualizovat data v environmentálním prohlášení.

V rámci systému byl pro vnitřní potřebu úřadu vytvořen také „Ekologický kodex“, který popisuje základní ekologické principy chování zaměstnanců úřadu, které jsou šetrné a příznivé ve vztahu k životnímu prostředí. Po budovách úřadu byly dále rozmístěny nádoby na tříděný odpad.

Systém EMAS je dobrovolným nástrojem ochrany životního prostředí a MÚ v Jilemnici bude teprve druhým úřadem v republice, který tento systém úspěšně do svého provozu zavedl. —PN—